

“一带一路”倡议为中阿务实合作带来前所未有的新机遇

□新华社记者 刘力航

应阿尔巴尼亚政府邀请,国务院副总理张高丽将于16日至17日访问阿尔巴尼亚。访问期间,两国领导人将就如何在“一带一路”倡议框架下,以新思路、新理念进一步推进双边关系发展,深入交换意见。

中国驻阿尔巴尼亚大使姜瑜说,张高丽副总理此次访阿,对深化中阿传统友谊、增进两国政治互信必将产生重要的历史和现实意义,也一定会为推动新时期两国各领域务实合作凝聚新共识、注入新活力。

阿尔巴尼亚是首批同新中国建交的国家之一,中阿传统友谊源远流长。阿尔巴尼亚为恢复中国在联合国

的合法席位作出了历史性贡献。建交68年来,中阿友谊经受住了风雨洗礼和历史考验,在新时期正日益焕发出新的光彩。

姜瑜说,近年来两国高层交往频繁,各领域合作持续扩大,人文交流亮点纷呈。2016年,中阿双方以各层级交往为契机,签署8个合作文件,涵盖外交、文化、水利、人力资源、经济技术等诸多领域;双边贸易额达到6.36亿美元,同比增长13.9%,中国成为阿尔巴尼亚重要贸易伙伴国和主要投资来源国;两国在教育、文化、出版、媒体、青少年及地方等各领域交流合作呈现出方兴未艾的喜人局面。在中阿双方的共同努力下,当前两国关系已经步入全面发展的快车道。

当前,在“一带一路”倡议及“16+1合作”机制两大合作平台引领下,中阿传统友好关系正面临前所未有的良好机遇。双方经济互补性强,开展互利合作的潜力大。姜瑜表示,中方将继续鼓励本国企业按照市场化原则来阿投资兴业,参与阿经济建设,拓展能源、基建、水利、农业等领域合作。

今年,中阿双方正携手努力,积极落实两国领导人达成的重要共识和业已签署的合作文件。中国驻阿尔巴尼亚大使馆正着力推进农机示范中心、国家歌剧院修缮项目,抓好警务、农业等人力资源合作项目,争取为双边关系多做一些实事好事。

姜瑜表示,中方愿与阿方一道努

力,把握机遇,有效对接发展战略,寻找更多的利益契合点,营造良好的合作氛围和营商环境,本着合作共赢的理念,把中阿传统友谊更好地转化为务实合作成果,为两国人民带来更多福祉。

阿尔巴尼亚总理顾问、前工业和能源部副部长多利安表示,希望阿中两国加强多层次、多渠道、多领域交流合作,实现共同发展。他说,中国在阿尔巴尼亚的投资逐年增加,阿中双方在能源、交通基础设施、旅游、农业等方面有巨大的合作潜力。

“阿尔巴尼亚政府十分期待张高丽副总理的访问,将其视为阿中政治经济合作上升到一个新高度的信号。”多利安说。

(新华社地拉那4月15日电)

中国中东问题特使：中东问题须寻求全面解决

据新华社开罗4月14日电(记者 郑凯伦)在埃及进行访问的中国中东问题特使官小生14日在开罗接受中国媒体采访时表示,中国愿与有关国家一道,推动中东热点问题全面解决。

官小生说,“全面解决”的内涵包括:中东问题若干热点彼此关联,国际社会不应为其中某一热点忽视其他热点问题,尤其是不应忽视作为中东问题核心的巴勒斯坦问题;在积极促和的同时应考虑战后重建和当地经济社会发展等问题。

官小生说,中国在中东没有私利,中国的利益和地区国家一致。中东陷入动乱不符合地区国家的利益,也不符合中国的利益。中国希望地区国家保持和平稳定,发展经济,实现繁荣。

他说,中东各国保障人民生活和发展需要经济解决办法。“一带一路”倡议主张通过和平合作、互利共赢的方式解决种种挑战,一经提出便得到地区国家积极响应。“一带一路”倡议很可能成为对中国对中东和平进程及中东热点问题解决的解决作出的最大贡献。”



朝鲜举行阅兵式

4月15日,在朝鲜首都平壤,朝鲜人民军参加阅兵式。朝鲜15日在平壤举行纪念金日成诞辰105周年的阅兵式和群众游行,并展示了朝鲜最先进的导弹装备。

新华社记者 程大雨 摄

特朗普政府未将中国列为“汇率操纵国”

据新华社华盛顿4月14日电(记者 高攀 江宇娟)美国财政部14日公布针对主要贸易对象的《国际经济和汇率政策报告》,认为包括中国在内的美国主要贸易伙伴并未操纵货币汇率以获取不公平贸易优势,但将继续将中国、日本、德国、韩国等6个经济体列入汇率政策监测名单。

美国财政部去年4月首次设立汇率政策监测名单,认定标准有三条:与美国贸易顺差超过200亿美元;该经济体的经常账户顺差占国内生产总值(GDP)的比重至少为3%;该经济体持续单边干预汇率市场。如果一个经济体满足这全部三条标准,美国将会与该经济体进行商谈,并可能出台报复性措施;而如果只满足其中两条标准,该经济体将会被列入汇率政策监测名单进行密切观察。

美国财政部当天发布的报告显示,与奥巴马政府时期相比,特朗普政府对汇率政策监测名单的规定新增了一条标准:如果美国与一个经济体的贸易逆差占美国总体贸易逆差的比例较大,即便该经济体并不满足上述三条标准中的两条,该经济体也会被添加或保留在监测名单上。分析人士认为,将贸易逆差与汇率监测挂钩,体现出特朗普政府对贸易逆差问题的高度重视。

美国财政部表示,自去年10月发布一份报告以来,美国主要贸易伙伴中未有一个经济体全部满足上述三条标准;同时基于美国财政部的分析,去年下半年美国主要贸易伙伴均未操纵货币汇率以获取不公平贸易优势。但美国财政部继续将中国、日本、德国、韩国等6个经济体列入汇率政策监测名单。

美国财政部认为,中国最近干预汇市是为阻止人民币汇率快速下跌,以避免给美国、中国和全球经济带来负面影响。美国财政部将密切观察中国的汇率和贸易政策实践,特别是中国对美贸易顺差,同时希望中国进一步增强汇率政策和外汇储备管理操作的透明度。

特朗普政府未将中国列为“汇率操纵国”符合普遍预期。美国总统特朗普日前接受《华尔街日报》采访时已明确表示,中国不是“汇率操纵国”,改变了他在竞选时在这一问题上的立场。国际货币基金组织和彼得森国际经济研究所等机构的研究都显示,中国过去两年并未“操纵汇率”,对中国“操纵汇率”的相关指控并不成立。



2017德国·中国内蒙古文化年活动开幕

4月14日,在德国柏林的中国文化中心,演员在2017德国·中国内蒙古文化年活动开幕式上表演民族舞蹈。2017年德国·中国内蒙古文化年活动14日晚在柏林中国文化中心开幕。文化年活动是庆祝中德建交45周年系列文化活动的组成部分,将在今年以不同内容和形式为德国民众展示内蒙古的美丽风光和特色文化。

新华社记者 单宇琦 摄

罗马尼亚的画彩蛋马拉松

□新华社记者 林惠芬

在罗马尼亚,家家户户都要在复活节前准备彩蛋。14日,位于罗马尼亚中部地区的圣格奥尔基市举行了一场长达17小时的画彩蛋马拉松。

当天,人口不到7万的圣格奥尔基市的“手艺人之家”热闹非凡。一进门,便有几名乐师演奏着民族乐曲欢迎前来画彩蛋的市民。一层和二层的客厅里摆满了桌子,每桌约10人。桌子中央有一个装蜡料的盘子,人们围坐在桌边,蘸着蜡,在鸡蛋上描画图案。

活动主办方负责人伊迪说,今年是圣格奥尔基市连续第三年举办画彩蛋马拉松,让人们更好地了解传统文化。活动从上午11时开始,到次日凌晨4时结束。活动深受当地市民喜爱,“今天头7个小时已经有600多人来画彩蛋了”。

伊迪说,参加活动的市民须带上

煮好的鸡蛋,主办方则提供画笔、蜡、颜料、彩蛋图案等所需材料。每个图案都有不同的寓意,比如,花朵代表爱情,橡树叶代表强壮,马蹄寓意幸运,红色代表生命,而蓝色则表示不受欢迎。过去,人们从植物中提取染料来染画鸡蛋,彩蛋上涂的最普遍和最受欢迎的红色是从红洋葱皮、野苹果树叶或红菜头里提取的。而现在,人们基本使用食用色素来染画鸡蛋。

用蜡把图案绘制好后,将鸡蛋放入颜料罐里上色,稍稍晾干后,再用一块抹布将蜡擦拭干净,一枚彩蛋即大功告成。据说,画彩蛋时一定要保持平和的心境和安静的氛围,绝不能吵架,否则画出来的彩蛋就会很丑。

根据延续至今的当地古老习俗,复活节那天还要“泼水”。男人们用山间清泉或香水挨家挨户给主人家的女性成员泼水,祝福她们美丽永驻、幸运常伴、健康幸福、子孙满堂。而用彩蛋款待上门泼水男子则是答谢方式之

一。如果献上一枚画着小花的彩蛋,表明女孩子喜欢他;如果是画有橡树叶的彩蛋,则表明女孩子认为他很强壮;如果一个男孩拿到一枚蓝色鸡蛋,则表明他不被喜爱或不受欢迎。

复活节通常是家庭团聚的日子。一家人用餐前要碰彩蛋,相互祝福。在罗马尼亚,除羊肉、彩蛋、红酒、羊杂糕外,一种叫“帕斯卡”的面包是复活节餐桌上必不可少的食物。

同行的瓦娜女士对记者说,画彩蛋很费时间,而且需要一定技巧,何况复活节餐桌需要提前准备的东西太多了,所以大多数主妇都是用色素染一下鸡蛋即可。尽管如此,复活节画彩蛋马拉松仍深受市民欢迎。很多年轻父母带着孩子,拎着煮好的鸡蛋来到工作室。不少家长鼓励孩子自己动手,了解、学习传统工艺,加深并传承复活节习俗。

(新华社罗马尼亚圣格奥尔基4月15日电)



《阿凡达》拉近美国人与张家界的距离

4月14日,在美国纽约举行的张家界旅游推介活动上,亚太旅游协会纽约分会执行主任巴苏斯(右)观看张家界宣传片。一提张家界是科幻影片《阿凡达》中悬浮山——哈利路亚山等实景的原型地,本来有些茫然的美国听众表情生动起来。这是发生在14日张家界纽约旅游推介会上的有趣一幕。当天,张家界在纽约举行旅游推介会,向美国各界推广张家界丰富的旅游资源。

新华社记者 王迎 摄



哥斯达黎加波阿斯火山再度喷发

4月14日,哥斯达黎加阿拉胡埃拉省的波阿斯火山再度喷发。哥斯达黎加火山地震监测中心14日说,该国旅游胜地波阿斯火山当天再度喷发,喷发柱高度超过3000米。

新华社发

□新华社记者 郭明芳

“立陶宛欢迎中国通过实施‘一带一路’倡议,努力加强亚洲和欧洲互联互通。”立陶宛总理绍柳斯·斯克韦尔内利斯日前在维尔纽斯接受新华社记者专访时说,中国有“一带一路”倡议,欧盟有互联互通方面的政策,强化两者的协同作用符合中国和立陶宛共同的利益,“立陶宛对此非常期待”。

斯克韦尔内利斯介绍说,立陶宛地理位置优越,是东西欧之间的门户,有多条重要贸易线路过境。立陶宛已经建立了由铁路、公路和航空组成的多模式交通系统,目前运转良好,也是全球物流链上的重要一环。

斯克韦尔内利斯表示,“最近到访

的中国商界和政府代表对我们的交通运输部门颇感兴趣,我们非常希望‘一带一路’倡议能够进一步加强双方在交通领域的合作。”他认为,立陶宛在交通领域的优势有助于立中两国合作,欢迎中国企业在立陶宛建立服务于欧洲市场的物流中心。比如,位于波罗的海东海岸最北端的不冻港克莱佩达港可以成为中国企业进入斯堪的纳维亚半岛、西欧和立陶宛东部邻国市场的入口。

斯克韦尔内利斯说,立陶宛提议今年在维尔纽斯举办中国与中东欧国家交通部长会议,“我认为此会议将有助于加强中国与波罗的海地区的合作”。

谈及两国经济合作,斯克韦尔内利斯说,立陶宛去年对中国的出口额

达到1.232亿欧元,较5年前同期增加近一倍,两国经济合作正朝着积极的方向发展。今年的主要目标是进一步加强双边经济关系,特别是在产生高附加值的高科技领域,这有利于加快立陶宛经济增长。

斯克韦尔内利斯欢迎华为、广电运通等中国知名企业到立陶宛投资。他说,“立陶宛能够为中国企业提供良好的投资环境,两国在工程、电子、生物科技、信息技术和研发领域有可以深化合作的机会。”

斯克韦尔内利斯说,中国企业对进入欧洲单一市场以及参与大型建设和基础设施项目的兴趣越来越浓厚。作为欧洲单一市场的一部分,立陶宛可以确保商品、服务、资本和红利在欧盟境内流动不受限,

并提供全球最稳定的投资环境之一。

同时,斯克韦尔内利斯表示,立陶宛两家知名激光公司成为首批进驻中国的企业,他为此感到骄傲。两家公司在中国乃至亚太地区都拥有巨大的发展潜力。

对于中国与中东欧国家“16+1合作”机制,斯克韦尔内利斯认为,这是一种互相尊重、互惠的成熟合作机制,它致力于可持续发展与经济繁荣。

他表示,在“16+1”框架下,立陶宛非常重视在农业、食品、教育、科研、卫生和人员交往方面的合作。他还呼吁,中国和东欧国家加强在农业领域的合作,并承诺立陶宛将努力推动双方农业部门官员的交流。

(新华社维尔纽斯4月15日电)